

ПЕЛЫМСКАЯ ПОСЕЛКОВАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

19 февраля 2016 г.

№ 3/2

п. Пелым

О проведении деловой игры «У тебя есть выбор!»

В соответствии с Программой Пелымской поселковой территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2016 год, планом мероприятий по проведению Дня молодого избирателя в городском округе Пелым в 2016 году, утвержденным решением Пелымской поселковой территориальной избирательной комиссии от 01 февраля 2016 г № 2/3, Пелымская поселковая территориальная избирательная комиссия **решила**:

- 1. Совместно с Муниципальным казенным учреждением культуры «Дом культуры п. Пелым» поселковая библиотека провести деловую игру «У тебя есть выбор!» среди учащихся 7-8 классов Муниципального казенного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 поселка п. Пелым» 2 марта 2016 года.
- 2. Утвердить сценарий деловой игры «У тебя есть выбор!» (приложение № 1).
- 3. Направить настоящее решение органам местного самоуправления, Муниципальному казенному учреждению культуры «Дом культуры п. Пелым», Муниципальному казенному образовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 1 поселка п. Пелым», разместить на сайте Пелымской поселковой территориальной избирательной комиссии http://pelym.ikso.org.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Комиссии Т.И. Лысенко.

Председатель
Пелымской поселковой
территориальной избирательной
комиссии

Т.И. Лысенко

Секретарь
Пелымской поселковой территориальной избирательной комиссии

О.В. Крупина

Приложение к решению Пелымской поселковой территориальной избирательной комиссии от 19 февраля 2016 г. № 3/2

Сценарий деловой игры «У тебя есть выбор!»

Беседа-игра для учащихся 7-8 классов

Цель: Развить социальную активность учащихся путём ознакомления с технологией проведения избирательной кампании выборов главы городского округа Пелым.

Задачи:

- знакомство школьников с элементами ведения избирательной кампании;
- развитие самостоятельности и чувства сопричастности к жизни родного поселка
 - воспитание лидерских, организаторских качеств личности.

Оформление:

выставка «У тебя есть выбор» с материалами о выборах; стол для избирательной комиссии; три стола для команд; плакат «Все на выборы городского округа Выбирайка!»; ширма, за которой находится опечатанная урна для голосования; мультимедийный проектор и экран для показа слайд-презентации.

СЛАЙД 1: заставка

Здравствуйте, дорогие будущие избиратели!

Согласитесь, моё обращение к вам немного неожиданное.

Сейчас я вам всё объясню. Вы все являетесь гражданами нашей любимой страны России. Это значит, что вы находитесь под защитой своего государства, оно обязано заботиться о вас и защищать ваши права.

А знаете ли вы, что во «Всеобщей декларации прав человека» наравне с самыми главными правами, такими, как право на жизнь, право на образование, право на жилище и многими другими записано и ещё одно удивительное право: право избирать и быть избранным. Как вы думаете, что оно означает?

(Дети отвечают)

Каждый человек в своей жизни очень часто встаёт перед выбором: что купить в подарок другу, куда пойти учиться после школы, у кого попросить помощи в трудную минуту ... И этот выбор для нас представляется очень ответственным.

Но в жизни есть куда более серьезные и ответственные выборы, от которых зависит не только ваше будущее, но и будущее нашего поселка, нашей страны. Совсем скоро, как только вам исполнится 18 лет, вы станете избирателями, а это значит, что у вас появится право избирать представителей в органы государственной власти и органы местного самоуправления. И может быть, перед вами встанет вопрос: пойти или не пойти на выборы? Некоторые думают так: «Мой голос ничего не решает, и поэтому я никуда не пройду». Мне бы очень хотелось, чтобы среди вас не было таких безразличных людей, и вы все осознали, что ваш голос может стать решающим, и от него будет зависеть судьба нашей любимой Родины.

Сегодня я предлагаю вам поучаствовать в игре, которая называется «У тебя есть выбор», она поможет вам ответить на серьёзные вопросы: что такое выборы? для чего они нужны нашему государству?

В этой игре вы сможете попробовать свои силы не только как избиратели, но и как группа поддержки кандидата в главы городского округа, а кто-то из вас даже станет тем самым кандидатом на пост главы городского округа.

СЛАЙД 2: изображение поселка Пелым

Итак, представьте себя гражданами вот этой удивительной сказочной страны с забавным названием Выбирайка. Её жители очень любят участвовать в выборах, сейчас они решили провести выборы главы своей страны.

Итак, вы, наверное, заметили, что при входе в зал ваш класс был разделён на три команды. Мы сделали это неслучайно. Каждая команда будет выдвигать на пост главы страны Выбирайка своего кандидата. Сделать это очень просто: вот здесь у меня лежат картинки с изображениями сказочных героев, которые будут кандидатами в главы страны Выбирайка.

А теперь я попрошу выйти сюда представителей каждой команды. Вам необходимо выбрать картинку с изображением сказочного героя, которого ваша команда будет выдвигать в главы.

(Выбирают картинки с изображениями Крокодила Гены, Чебурашки, Старухи Шапокляк)

СЛАЙД 3: изображение кандидатов

Как видите, вам достались герои одной и той же любимой вами с раннего детства сказки Эдуарда Успенского «Крокодил Гена и его друзья». Несмотря на то, что все они из одной сказки, они очень разные. У каждого –

свой характер, своя манера поведения и общения с людьми. Вам необходимо доказать, что ваш кандидат — лучший, и убедить избирателей проголосовать за него. Но, прежде чем начать игру, нам нужно получить информацию о том, что такое выборы, кто такой кандидат, кто такой избиратель, зачем нужна избирательная комиссия, и как правильно заполняется избирательный бюллетень. А поможет нам в этом специальный «Словарь избирателя».

СЛАЙД 4: обложка словаря

Сначала давайте выясним, что такое выборы, и попробуем дать определение этому понятию. Предлагаю вам продолжить фразу «выборы - это...»

(Дети отвечают)

А что скажет нам словарь о выборах в России?

СЛАЙД 5: определение

Итак, выборы — это форма прямого волеизъявления граждан, осуществляемая в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Уставами и законами областей, Уставами муниципальных образований в целях формирования органа государственной власти, органа местного самоуправления или наделенного полномочиями должностного лица.

Давайте попытаемся разобраться в этом определении. Прочитав его, мы узнали, что выборы осуществляются в соответствии с Конституцией РФ.

СЛАЙД 6: обложка Конституции, п.2 ст. 32

П. 2 ст. 32 звучит так: Граждане Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.

Теперь возникает другой вопрос: что такое референдум? (Дети отвечают)

СЛАЙД 7: определение

А вот наш словарь говорит, что

референдум — всенародный опрос, голосование для решения важного государственного вопроса; всенародное голосование для решения особо важного вопроса государственной жизни.

А ещё нам необходимо узнать: с какого возраста наступает право избирать и быть избранным?

СЛАЙД 8: 18 — избиратель, 21 — глава местного самоуправления, 30 - глава органа государственной власти, 35 — президент $P\Phi$

Правильно, как только вам исполниться 18 лет, вы можете стать избирателями.

Представьте, что кто-то из вас захотел быть избранным на пост главы органа местного самоуправления (главой городского округа Пелым).

В этом случае вам необходимо достичь возраста 21 года. Если же вы хотите быть избранным на пост главы органа государственной власти субъекта РФ (например, губернатором Свердловской области), то вам необходимо достичь возраста 30 лет. Ну, а самые смелые, те, кто мечтают стать кандидатами на пост президента РФ, должны быть не моложе 35 лет.

А теперь я предлагаю вам вновь заглянуть в наш словарь и узнать, что означает слово «кандидат».

СЛАЙД 9: определение + портреты кандидатов

Кандидат – лицо, которое предполагается избранию.

Итак, давайте попробуем назвать ваших кандидатов.

Первая команда выдвигает кандидатом (дети хором произносят: «Крокодила Гену»).

Кандидатом от команды № 2 является Чебурашка, и от команды № 3 — Старушка Шапокляк.

А вот и первое задание: вам необходимо выбрать самого артистичного человека из команды, который легко сможет перевоплотиться в вашего кандидата.

Кто будет у вас Крокодилом Геной? А кто Чебурашкой и, наконец, нам нужна Старушка Шапокляк.

(Прикрепляют бейдж с надписью «КАНДИДАТ В ГЛАВЫ»...)

Давайте убедимся, что ваши кандидаты подходят по возрасту для того, чтобы быть избранными на пост главы городского округа «Выбирайка».

Первая книга о Крокодиле Гене и его друзьях была издана в 1965 году, поэтому нашим кандидатам далеко за 21 — значит, они могут быть избранными на столь ответственный пост.

Итак, с помощью нашего словаря мы определись, что такое выборы, и с какого возраста можно в них участвовать. А как вы думаете, есть ли какиенибудь ограничения в избирательном праве? Кто не имеет права избирать и быть избранным?

(Дети отвечают)

СЛАЙД 10: Конституция п. 3 ст. 32

 Π . 3 ст. 32. Конституции $P\Phi$ гласит:

Не имеют права избирать и быть избранными граждане, признанные судом недееспособными, а также содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда.

А теперь я предлагаю вам совершить небольшую экскурсию в прошлое избирательного права.

СЛАЙД 11: Конституция 1918 г. и перечисление

По советской Конституции 1918 года избирательного права лишались лица:

- прибегавшие к труду с целью извлечения прибыли;
- лица, живущие на нетрудовые доходы;
- частные торговцы;
- торговые и коммерческие посредники;
- служители церкви;
- агенты бывшей полиции;
- члены императорской семьи;
- душевнобольные и осужденные на различный срок.

СЛАЙД 12: Конституция 1924 г. и комментарий

А по Конституции СССР 1924 года в выборах могли участвовать люди, только определенного социального происхождения (из рабочих и крестьян), применялся принцип делегирования (от каждой группы выдвигались представители), т.е. всеобщее избирательное право отсутствовало.

СЛАЙД 13: Конституция 1977 г. и комментарий

Конституция СССР 1977 года впервые установила, что все граждане равны в своих правах. А это значит, что в списки избирателей были внесены также лица, находившиеся под следствием. Но отбывающие наказание по приговору суда в местах лишения свободы, по-прежнему, в списки не вносились.

СЛАЙД 14: Конституция 1993 г.

Мы видим, что в соответствии с Конституцией РФ 1993 года лишенными права избирать и быть избранными остались только граждане, признанные судом недееспособными, а также находящиеся в местах лишения свободы по приговору суда. Итак, наши кандидаты — дееспособны и не отбывают наказание за преступления в местах лишения свободы. Значит, они могут стать кандидатами в главы. А ещё они являются гражданами России, и

все получили высшее образование — это позволяет им участвовать в выборах органов местного самоуправления.

Теперь я предлагаю вам быстренько пробежаться по страничкам нашего словаря и познакомиться с основными понятиями, знание которых нам будет необходимо в процессе выборов.

СЛАЙД 15: избирательный участок + избирательная комиссия

Я просто уверена, что многие из вас уже были на избирательном участке, куда ходили голосовать со своими родственниками. Вы, наверное, помните, что в зале для голосования за столами сидят члены избирательной комиссии.

Давайте обратимся к нашему «Словарю избирателя» и узнаем, что такое избирательная комиссия? какие функции она выполняет?

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ — специальные коллегиальные органы, образуемые для проведения выборов в состав государственных органов, избираемых непосредственно гражданами.

Система, порядок образования и полномочия Избирательной комиссии определяются, как правило, законами о выборах.

B $P\Phi$ в систему Избирательных комиссий входят: Центральная избирательная комиссия $P\Phi$, областные Избирательные комиссии, территориальные избирательные комиссии, участковые избирательные комиссии.

Разрешите представить вам нашу избирательную комиссию, которая будет следить за ходом выборов главы городского округа Выбирайка (*В состав комиссии входят приглашённые лица*):

Председатель избирательной комиссии...

Члены избирательной комиссии.....

СЛАЙД 16: избирательный участок + наблюдатели

Обратите внимание: рядом с членами избирательной комиссии в зале находятся наблюдатели.

Кто ответит: зачем в зале присутствуют наблюдатели?

(Дети отвечают)

Вновь обратимся к нашему словарю.

Наблюдатель — лицо, назначенное при проведении выборов зарегистрированным кандидатом, избирательным объединением и т.д. Наблюдатель на выборах уполномочен вести наблюдение за проведением голосования, подсчетом голосов и иной деятельностью избирательной комиссии.

А сейчас я предлагаю вам выбрать по одному человеку от команды, они будут выполнять роль наблюдателей на выборах.

(прикрепляют бейдж «НАБЛЮДАТЕЛЬ»)

Уверена, что вы все хорошо знаете: выборы происходят при помощи голосования. Как вы думаете, что означает это слово?

(Дети отвечают)

Правильно, голосование – подача голоса за кого-либо, за что-либо.

Ну и последний вопрос, на который нам необходимо найти ответ: как называется документ, в котором избиратели письменно фиксируют свой выбор?

СЛАЙД 17: изображение бюллетеня + определение

Бюллетень — это документ, в котором в алфавитном порядке приведены фамилии, имена, отчества всех зарегистрированных кандидатов и их данные (год рождения, место работы, занимаемая должность, место жительства и партия к которой принадлежит этот кандидат).

Предлагаю нашим кандидатам в главы попробовать зарегистрировать своих доверенных лиц. Для этого им необходимо заполнить заявление.

СЛАЙД 18: с изображением заявления (См. приложение №1)

Из заявления следует, что наш кандидат должен назначить своих доверенных лиц в количестве трёх человек, и они также должны заполнить заявления в избирательную комиссию. Теперь каждой команде предстоит выбрать доверенных лиц.

(Выбирают, получают бейдж с надписью «ДОВЕРЕННОЕ ЛИЦО» и заполняют заявление)

СЛАЙД 19: заявление и список (См. приложение №2)

Предъявив эти заявления в избирательную комиссию, кандидаты регистрируют свое доверенное лицо. Все доверенные лица фиксируются в отдельном списке для того, чтобы избирательная комиссия могла контролировать ход предвыборной кампании.

(Смотрите приложение №3)

После включения в список, каждое доверенное лицо получает официальное удостоверение, дающее право представлять своего кандидата во время избирательной кампании. Получив официальное разрешение (и

только с этого момента) предвыборный штаб может приступать к активной избирательной кампании.

Сейчас я предлагаю командам выполнить очень сложное, на мой взгляд, задание: каждому предвыборному штабу необходимо разработать стратегию избирательной кампании, для чего следует:

- 1. Составить краткую биографическую справку кандидата, оформленную в виде листовки с фотографией (план справки и фото прилагаются).
- 2. Написать программу кандидата (коротко рассказать о том, что ваш кандидат обещает сделать для городского округа, если его выберут).
- 3. Разработать агитационный плакат и рекламный ролик, призывающие голосовать за вашего кандидата. Приступаем к первому конкурсу: вам необходимо составить краткую биографическую справку кандидата, оформленную в виде листовки с фотографией.

СЛАЙД 20: биографическая справка льва Чандра в виде листовки (См. приложение №4)

Для того, чтобы вы лучше представляли себе, как это сделать, я решила вам помочь и принесла готовую листовку ещё одного кандидата — льва Чандра, который тоже мечтал стать главой городского округа «Выбирайка», но не выдержал конкуренции и быстро сошёл с дистанции.

(Ведущий показывает листовку Льва Чандра) Используя данную вам фотографию и план, попытайтесь составить биографическую справку вашего кандидата. Помните: в нашей игре данные, занесённые в справку, могут быть вымышленными. Это на настоящих выборах кандидат должен писать о себе только правду, а у нас сказочные выборы, поэтому здесь возможно всё.

(Дети составляют биографическую справку кандидата)

А теперь давайте посмотрим, что у вас получилось. Я попрошу команды соперников внимательно послушать друг друга, т.к. вам в конце нашей игры придётся голосовать за одного из представленного вашими соперниками кандидата. Думаю, не зная их предвыборных обязательств, вы вряд ли выберете самого достойного. Итак, внимание: перед вами биографическая справка, представленная нам первым кандидатом, вторым кандидатом, и, наконец, справка третьего кандидата...

Молодцы! Вы достаточно легко справились с этим заданием.

Следующее задание будет таким же сложным. Сейчас каждая группа поддержки должна помочь своему кандидату разработать программу. Затем кандидат выступит со своей предвыборной программой перед нами, а соперники смогут задать ему по одному вопросу, касающемуся его программы.

СЛАЙД 21: предвыборная программа Льва Чандра.

Для того, чтобы помочь вам справиться с этим заданием, я предлагаю вашему вниманию предвыборную программу нашего старого знакомого – льва Чандра:

- 1. Решение продовольственной программы: каждому льву кусок свежего мяса!
- 2. Решение экологической проблемы: перенести зоопарк подальше от города, желательно в Африку. Программа этого кандидата никому не понравилась, как вы думаете, почему?

(Дети отвечают)

Правильно, потому что лев Чандр решил участвовать в выборах для того, чтобы решить свои собственные проблемы. Надеюсь, программы ваших кандидатов окажутся намного достойнее. Желаю вам успехов в этом нелёгком труде!

(Дети составляют программу)

Я приглашаю сюда первого кандидата. Он представит вам, дорогие избиратели, свою программу. Не забывайте, что после его выступления, каждая из групп имеет право задать сопернику только один, самый главный, на ваш взгляд, вопрос.

(Выступления кандидатов и ответы на вопросы)

Вот мы и познакомились с программами наших кандидатов. На основании того, что вы уже знаете о кандидате, я предлагаю вам разработать агитационный плакат, призывающий голосовать именно за вашего кандидата.

СЛАЙД 22: агитационный плакат Льва Чандра.

Для того, чтобы помочь вам справиться с этим заданием, я показываю вам готовый агитационный плакат Льва Чандра. Теперь вы приступаете к созданию агитационных плакатов. На ваших столах приготовлено всё, что необходимо вам для создания плаката: клей, ножницы, бумага, портреты кандидатов и т.д. У меня большой опыт участия в выборах, и я вам подскажу: выигрышными бывают те плакаты, в которых участвуют дети, пожилые люди или работники бюджетной сферы (учителя, врачи, или мы – библиотекари). Вот я и предлагаю вам выступить от лица этих людей в защиту своего кандидата. Если вы наденете вот эту панамку, то превратитесь в ребёнка, если эту бороду или платочек, то – в старика или старушку, а когда вы наденете белый халат, то превратитесь во врача. Надев очки и взяв в руки указку, вы легко превратитесь... правильно, в учителя. А если у вас в руках будет книга, то вы станете... библиотекарем.

Ваш агитационный плакат должен содержать такую фразу: «Я предлагаю вам голосовать за нашего кандидата...., потому что он...». дальше, пусть работает ваша фантазия, и удачи вам. (Дети готовят рекламу кандидата)

Молодцы! Все команды поработали на славу. Но кто из кандидатов является лучшим? Мы пока не знаем, но это легко узнать с помощью выборов.

Итак, у нас наступает время тишины, когда нельзя проводить агитацию, и любое нарушение этого правила может помешать вашему кандидату стать главой городского округа «Выбирайка».

СЛАЙД 23: бюллетень для голосования

Сейчас вы получите избирательные бюллетени (см. приложение №5), в которых вписаны фамилии кандидатов на пост главы городского округа «Выбирайка»..

Помните: каждый из вас может голосовать только за одного кандидата из команды соперников. Для того, чтобы у вас не возникло желание проголосовать за своего кандидата, в бюллетенях фамилия выдвигаемого вами кандидата будет выделена определённым цветом. Сейчас вы по очереди должны подойти к избирательной комиссии и зарегистрироваться.

Обычно регистрация избирателя производится по предъявлению паспорта, но сегодня мы отступим от этих правил. Вы просто подходите к членам избирательной комиссии, получаете свой бюллетень и заходите вот за эту ширму (т.к. голосование всегда бывает тайным), там вы ставите крестик или галочку напротив фамилии понравившегося вам кандидата и опускаете свой бюллетень в урну для голосования.

Помните: если в бюллетене будут проставлены знаки более, чем в одном квадрате, то такой бюллетень признается недействительным. Недействительным считается также бюллетень, в котором не отмечен ни один квадрат.

Внимание! Приступаем к голосованию.

СЛАЙД 24: голосование

(Дети голосуют)

Голосование завершено, и мы можем подвести итоги. Я попрошу наблюдателей от каждой команды подойти к избирательной комиссии для того, чтобы осуществлять наблюдение за процедурой подсчёта голосов. Мы снимаем пломбу с урны, как видите, она не нарушена, и начинаем подсчёт голосов. (Комиссия и наблюдатели подсчитывают голоса избирателей)

Теперь председатель нашей избирательной комиссии огласит итоги выборов главы городского округа «Выбирайка».

(Председатель подводит итоги, сообщает: сколько избирателей приняло участие в выборах, сколько голосов отдано за каждого кандидата в главы городского округа «Выбирайка»., а также называет имя победителя)

Итак, с преимуществом всего... голосов главой городского округа «Выбирайка» избран(а)...

Давайте поаплодируем нашему победителю и поздравим его с избранием на столь почётный пост.

СЛАЙД 25: заставка

Вот и подошла к концу наша игра «У тебя есть выбор», и я хочу, чтобы вы помнили, что жизнь — это вовсе не игра, и от вашего выбора будет зависеть, кто будет управлять нашей страной, поселком. Хочется верить, что у власти в всегда будут достойные люди, уважающие мнение своего народа. Помните: выбор за вами, и ваш голос может оказаться решающим в судьбе нашей страны!

Я голосую за наших Умных и честных людей, Идущих в депутаты И в президенты страны своей! За тех, кому верить можно, За тех, кто не подведёт, Кто слаженно и надёжно Продвинет Россию вперёд!

Образец заявления кандидата в главы для регистрации доверенных лиц

В Избирательную комиссию
от зарегистрированного кандидата в главы городского округа Выбирайка
(ОИФ)
Заявление
В соответствии с Положением «О выборах главы городского округа
Выбирайка» я, гражданин,
зарегистрированный кандидатом в главы, дата регистрации, представляю для
регистрации назначенных мною доверенных лиц:
1;
2;
3
Заявления доверенных лиц о согласии осуществлять указанную деятельность прилагаются.
Приложение: на листах.
(подпись) (инициалы, фамилия)
Дата

Образец заявления доверенного лица кандидата в главы

Выбир	Зарегистрированному	кандидату	В	главы	городского	округа				
-	ОТ									
	Заявление									
Выбир	В соответствии с Поло айка» я, гражданин даю согласие быть ваш	им доверенн	ым л	ицом.		о округа				
	Содержание указанной	деятельност	и поі	нимаю.						
		(подпись)			(инициалы,	фамилия)				
	Дата									
					Приложо	ение №3				
		сок доверен	ных	лиц						
F	кандидата	(Ф.И.О. ка		пото)						
		(Ψ.ΥΙ.Ο. Ka	інди,	цагај						
№	ФИО доверенного лица	Дата	рожд	ения	Примечание					
2										
3										
	Дата									
		Пред	седа	тель Изб ———	бирательной к	омиссии				

Приложение №4

Образец биографической справки

1. ФИО... Чандр Бонифатьевич Лев

2. Число, месяц и год рождения... 13 августа 1965

3. Место рождения... Африка

4. Гражданство... Гражданин страны Выбирайка

5. Образование... Высшее

6. Партийная принадлежность... Беспартийный

7. Место работы... Зоопарк. Вольер для

хищников

8. Семейное положение... Женат, имеет троих детей.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ на выборы главы городского округа Выбирайка для команды кандидата Крокодила Гены

Крокодил Гена	
Старушка Шапокляк	
Чебурашка	

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ на выборы главы городского округа Выбирайка для команды кандидата Старухи Шапокляк

Крокодил Гена	
Старушка Шапокляк	
Чебурашка	

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ на выборы главы городского округа Выбирайка для команды кандидата Чебурашки

Крокодил Гена	
Старушка Шапокляк	
Чебурашка	